

吴江区公安局运西派出所王朕源：

从警十年，扎根一线铸忠诚

“

王朕源，男，33岁，中共党员，2013年8月参加工作，现任苏州市吴江区公安局运西派出所执法办案队民警。工作以来，获得优秀公务员、嘉奖等荣誉。从警十年以来，他始终扎根基层一线，忠实地履行着人民警察打击犯罪、守护平安、服务群众的神圣职责，以一腔热忱和一身正气诠释了“人民公安为人民”的铮铮誓言。

陈仁杰 陆新菲 高达

深挖细究，奋勇攻坚
尽职尽责

从江苏警官学院刑事科学技术专业毕业后，王朕源被分配到了派出所从事技术员工作，2019年6月，来到运西派出所执法办案队。他刻苦钻研业务，翻阅案件卷宗，不断提升业务能力，一直奋斗在打击犯罪的第一线，与犯罪分子斗智斗勇。

2022年，运西派出所接到辖区居民报警，称家中的首饰和现金被盗了。接警后，王朕源会同区局

刑警大队赶到现场，发现了一名可疑男子刘某，根据车辆确认了刘某住在吴中区木渎镇某小区，但小区内有几千户房屋。为防止赃物变现，虽然不能确定刘某具体住址，当晚，王朕源带队前往该小区寻找车辆，次日一早，刘某前来用车时，被守候在这里的王朕源及同事抓获。经审讯，刘某对自己的盗窃行为供认不讳，被盗物品全部追回。

情法并举，执法为民
显担当

盛某是王朕源办理的一起盗窃案件的嫌疑人，目前正在取保候审阶段。案件办理过程中，王朕源通过与盛某的交流得知，盛某没有固定工作，平时只是靠打一些零工赚钱来维持日常生活。因生活拮据，盛某便萌生了偷窃的想法并付诸于行动。

而王朕源在案件办理时，从盛某的话语中能感受到他的后悔。在为盛某办理完取保候审后，王朕源还耐心诚恳地劝说盛某去找一份相对稳定的工作，并嘱咐盛某千万不要从事违法犯罪活动。而了解到盛某身边并无多少积蓄，王朕源告知盛某，如果遇到需要帮助，可以前来找他。

坚守初心，真情救助
暖民心

除了打击犯罪，基层派出所每天面对的都是事关群众切身利益的事，琐碎又细微，王朕源始终做到尽职尽责，彰显担当。

今年6月，有群众报警称西湖花苑东区河边有人落水。接警后，值班民警王朕源迅速带队赶到现场，落水者的朋友不会游泳，落水者一直坐在水里，只将头部露在水面。河水不深，但是河堤高，且两岸有护栏环绕，王朕源指挥辅警带着救生衣、救生绳至靠近落水者一侧的河岸，隔着护栏将救生衣和绳子递给落水女子，但是女子不为所动。王朕源在河对岸一侧发现一艘木船，跳上船后，立即解开船上的绳索，同辅警一起朝落水女子方向驶去开展救援。王朕源边靠近边劝女子上船，但是女子倚靠在河堤上一动不动，两人便一起将女子拉上船。因救援及时，女子并无大碍。

从警十年来，王朕源始终牢记从警初心和职责使命，不遗余力打击违法犯罪，竭尽全力维护治安稳定，全心全意服务人民群众，忠实履行一名共产党员、人民警察的铿锵誓言，不断书写新时代青年民警的崭新篇章。



放飞“新农人”梦想 苏州农学院供图

苏农圆学子无人机“飞手”梦

近年来，在田间地头，涌现出一批批年轻一代的植保无人机“飞手”，他们穿梭于美丽乡村的田野，放飞“新农人”梦想，为乡村振兴奋力接棒。

苏州农业职业技术学院的大二学生吴嘉诚从小在乡下的外婆家长大，村里农忙劳作金秋丰收的生活让他对农田产生了一种特殊的情感。可是每每回想起自己外婆每天在烈日下挥汗如雨，他便一心想着要改变些什么。

中学时期，吴嘉诚由于在“动力机械”方面有着突出认知，被老师邀请加入航模工作室参与制作与设计，也是在那里，他开始了解到植保无人机对农业的影响，他忽然有了一个想法——要在农田开飞机。在填报志愿时他毫不犹豫地选择了苏州农业职业技术学院的无人机专业。

这是苏州地区的唯一一所农业类高校，旨在培养国家所需要的新型复合型农业领域人才，而无人机专业经过一段时间的自行探索以及国家政策的精准扶持，已经成为了现代农业一项不可缺少的农具。预计未来5年，无人机驾驶员的需求量将达到100万人，但截至2022年底，中国持证人数却只有12万余人，缺口很大，无人机专业的毕业生就业前景较好。

迈入大学校园以后，经过一段时间的学习，吴嘉诚对植保无人机格外痴迷，并与他的专业老师樊卫国协商，创办无人机社团，与学校更多无人机爱好者交流学习。樊卫国老师说：“吴嘉诚刚开始向我提出这个想法的时候，我很惊讶。但

是想到他平时学习刻苦努力，专业知识较扎实，也了解到他从小梦想，我想如果能通过这个社团发掘学校更多的‘潜力股’那就太好了！”于是在老师的帮助下无人机社团成立了。作为无人机专业的带头人，樊卫国老师定期指导社团学生进行技能培训，并从中选拔人才参加无人机大赛，助力学生圆梦。

为了更深入地了解植保无人机行业并积攒实际操作的经验，吴嘉诚在暑假期间，趁着农忙时到苏州某无人机公司实习。炎炎夏日，近40摄氏度的高温也阻挡不了吴嘉诚学习的脚步，“也许是曾经当过兵，这些困难我不怕，都能坚持！”他这样说。经过一个月的实习，吴嘉诚学会了浇肥、配置药水，对植保无人机“飞手”这一职业也有了新的认识。结束实习时，吴嘉诚被晒得黝黑，与田间真正的“飞手”没有差别。

学校招生就业与创业处处长沈长生表示，一直以来，学校高度重视大学生职业生涯规划教育，助力学生圆梦。以江苏省大学生职业生涯规划教育基地建设为载体，全面开设了大学生职业生涯规划、创新思维与创业训练、核心就业能力提升与就业指导三阶就业创业课程体系，共计6学分96课时，分三个学期融入学生必修课程。在就业指导课程中，把职业选择与社会需求、国家发展、乡村振兴及新农村建设结合起来，鼓励毕业生树立正确的就业观和择业观，到祖国需要的地方去，到基层一线建功立业。

朱梓 朱健

玉成社区“移风易俗 抵制落后文化观念”

为进一步抵制种种不利于社会发展和个人成长的文化和教育形式，近日，相城高新区（元和街道）玉成社区组织开展“移风易俗抵制落后文化观念”主题活动。

活动过程中，社区工作人员向居民讲解了落后文化观念带来的种种缺点，并向大家传递科学的教

育观和价值观。活动围绕弘扬中华传统美德，树时代新风、崇尚科学文明，号召大家用科学的眼光看待问题，从而帮助社区居民更好地认识和践行新时代移风易俗的要求，以及学会在实际生活中营造良好的社会风气。同时，社区工作人员还向大家传递了创新和现代

教育方法的应用，努力倡导包容和多样性，反对任何形式的歧视和偏见。

此次活动，旨在通过抵制腐朽落后的文化观念和教育方式，加深辖区居民群众对于移风易俗的具体理解，引导大家科学认识世界。高达

元和街道“传承非遗”迎重阳

为丰富辖区老年人精神文化生活，弘扬中华民族孝亲敬老传统美德，在2023年重阳节来临之际，相城区元和街道水韵花都社区党支部联合娄北社区、峰汇园社区、安元佳苑社区开展了“传承非遗文化，喜迎重阳佳节”艾草养生锤手工DIY活动。

活动中，社区志愿者详细地向老人们介绍了艾草锤的制作方法，包括材料的准备、锤制的步骤等。在志愿者的指导下，老人们亲手选择喜欢的布料，将适量的艾草放入布袋中拉紧揉匀，将其绑扎在木槌上，一步步制作出独具特色的艾草锤。制作结束后，社区巾帼志愿者

向老人们示范了艾草锤如何正确锤击身体各个穴位，为老人们讲解了锤击的方法和要领。

接下来，社区将充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和统筹资源优势，以老人们的生活需求为导向，开展更多丰富多彩的活动，为老人们提供更好的养老服务。高达

姑苏区新增一家区域性养老服务中心

为强化、拓展养老服务供给，优化“15分钟养老服务圈”，提升辖区养老服务水平，在重阳节来临之际，姑苏区又新增一家区域性养老服务中心，有效填补姑苏区新城区区域性养老服务空白。

这是一家以医疗护理为主线，适老化生活照料为补充，医养融合的护理型养老服务机构。据悉，中心为街道辖区居民提供了专属优惠政策，街道辖区年满80周岁居民入住养老机构，可享受住院费用9折，年满60周岁以上特困供养人员、日常生活需要介助的市级以上劳动模范、中低收入老年人、高龄、独居、失能及持有残疾人证老人享受8.5折优惠。

为保证老年人生命安全，区域性养老服务中心与多家综合医院建立绿色通道，搭建危重抢救、会诊查房、转院治疗的多级保障。其与辖区卫生服务中心协作共建，共

享场地及人员，并与辖区内居民小区结对帮扶，为居家老人提供助餐、助洁、助浴等基础居家护理服务，使区域性养老服务中心的价值最大化，功能全面化，服务多样化。

一直以来，白洋湾街道高度关注养老事业发展，聚焦老人“急难愁盼”问题，多措并举激发服务活力，充分回应老人对美好生活和优质服务的向往。辖区现有两家护理院，先后建成1个街道综合为老服务中心、8个日间照料中心，各社区助餐点实现全覆盖，近期还将新增2个日间照料中心，完善“15分钟养老服务圈”。在为老服务保障方面，借助“双百双解”提优服务行动精准排摸需求，做到政策服务全覆盖。在辖区内开展适老化改造、为165户老人家庭安装烟感报警器、为独居孤寡老人安装智能预警设备，保障老人居家安全。在为

老服务模式方面，街道在虎池苑社区建立试点，三位一体协同开展“社区+物业+养老”服务提升行动，充分发挥各方优势，实现资源互补。

在医疗服务方面，“病有所医，老有所养”一直是金阊新城（白洋湾街道）为老服务的宗旨。近年来，街道不断创新医养融合新模式，优化为老服务设施和服务资源的均衡布局，让家庭更有“医”靠，街道将联合辖区2个卫生中心、9个诊所、1个区域性养老服务中心、1个综合为老服务中心和8个日间照料中心，针对“百”名独居老人的医疗保健服务设立专门“绿色通道”，针对“千”名高龄老人半年内进行一次上门健康状况调查，针对“万”名常住老人开展“家门口的义诊”，多途径多形式提升辖区医养融合服务水平。高达

古巷社区“从头到脚”关爱老人

为了大力弘扬中华民族尊老敬老爱老的传统美德，为辖区居民办实事、做好事、解难事，在“我们的节日·重阳”到来之际，元和街道古巷社区联合日间照料中心开展便民活动，为近300位社区居民提供10多项服务。

活动当天，中医义诊、眼科检查、理发、修脚等服务一字排开，吸引了一大群居民。理发师傅细致地询问了老人对剪发的要求，一边唠家常，一边为他们剪发；东吴茗医堂的中医不仅给老人们把

脉，还给他们做了推拿；修脚师傅细心地为老人们修脚……从左到右的服务摊位给了老人们“从头到脚”的关爱。

此次活动让居民们在家门口就获得了实实在在的服务，得到了一致好评。辖区老人们也在一声声暖心问候和热心的便民服务中，和志愿者们共同迎接一个不一样的重阳节。接下来，社区将开展形式多样的志愿服务活动，拓展并推行更多的惠民、便民、利民举措。高达